ОТЧЕТ

о реализации районной целевой программы

«Обеспечение доступным жильем граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности,  Новоузенского муниципального района на 2011-2012 года»

за 2011 год

О ходе реализации на территории Новоузенского муниципального района мероприятий по обеспечению жильем граждан, молодых семей и молодых специалистов в рамках муниципальной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года » 

Программа «Социальное развитие села до 2013 года» в направлении по обеспечению жильем граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих или изъявивших желание проживать в сельской местности, начала действовать на территории Новоузенского муниципального района с 2006 года. 

В 2011 году на сумму 4 980 150 рублей выдано 3 свидетельства на строительство жилых помещений (общей площадью 350 кв.м.), и  4 свидетельства выдано на приобретение жилых помещений на сумму 1 101 384 руб.

За время реализации данной программы свои жилищные условия улучшили 47 граждан, молодых семей и молодых специалистов. За время ее реализации в Новоузенский район удалось привлечь средств бюджетов всех уровней в размере 13 983 881 руб.

На данный момент в министерство сельского хозяйства области подана бюджетная заявка на финансирование мероприятий в 2012 году. 
Консультант реализации 

жилищных программ                                             М.В. Аюпова

