АДМИНИСТРАЦИЯ

ДМИТРИЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

НОВОУЗЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА 

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ


 №
На
 от
 ул. Советская, 24 «а», с. Дмитриевка Новоузенский район Саратовская область  413342
Тел.:
(845-262)  2-65-31
Факс:
(845-262)  2-65-31

Уведомление о начале  разработки  схем 
водоснабжения  и водоотведения
Администрация Дмитриевского муниципального образования Новоузенского муниципального района  Саратовской  области  уведомляет о начале разработки схем водоснабжения и водоотведения.


Администрация Дмитриевского муниципального образования уведомляет о начале  разработки   схем   водоснабжения  и водоотведения Дмитриевского муниципального образования в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и  водоотведении », Постановлением администрации Дмитриевского муниципального образования от 11. 07. 2013 № 26 «Об  утверждении  Положения о  разработке и утверждению схем водоснабжения  и водоотведения на территории Дмитриевского муниципального образования Новоузенского муниципального района Саратовской области». 
Сведения о действующих на момент  разработки   схемах   водоснабжения  и водоотведения, инвестиционных программах водоснабжающих организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Дмитриевского муниципального образования, о тарифах в сфере  водоснабжения  и водоотведения можно получить путем направления официального запроса в администрацию Дмитриевского муниципального образования Новоузенского муниципального района  Саратовской   области по адресу:  
Саратовская   область, Новоузенский район, с. Дмитриевка, ул. Советская, дом
 № 24, тел. (884562) 2-65-31, факс (884562) 2-65-31).

Глава администрации Дмитриевского
муниципального образования                                                       Г.Н. Евтеева






