Информация о состоянии защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них.
	Администрация Дмитриевского муниципального образования в целях решении задач в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и в соответствии с установленными полномочиями разработала и утвердила следующие Положения:

- О порядке организации и принятии мер по оповещению населения Дмитриевского муниципального образования Новоузенского муниципального района и подразделения государственной противопожарной службы о пожаре;

- Об определении форм участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности,

в том числе в деятельности пожарной охраны на территории Дмитриевского муниципального образования Новоузенского муниципального района;

-  О принятии мер по локализации пожаров и спасению жителей Дмитриевского муниципального образования Новоузенского муниципального района  их имущества до прибытия подразделений государственной противопожарной службы;
- Об определении порядка привлечения сил и средств подразделений пожарной охраны для тушения пожаров на территории Дмитриевского муниципального образования Новоузенского муниципального района; 
- О Положении  о пунктах временного размещения эвакуируемого населения
Дмитриевского муниципального образования 
Новоузенского муниципального района при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.



	


