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Тексты официальных выступлений и заявлений должностных лиц органов местного самоуправления Олоновского муниципального образования Новоузенского муниципального района
Отчет главы администрации Олоновского МО за 9 месяцев 2012 года
Добрый день, уважаемые гости и жители Олоновского муниципального образования
Разрешите проинформировать о проделанной работе Администрации за 9 месяцев 2012 год.
Главными задачами в работе администрации  в 2012 году было исполнение полномочий согласно 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом Олоновского МО и другими федеральными и областными правовыми актами. Это, прежде всего:
•исполнение бюджета поселения;
•обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования, здравоохранения;
•благоустройство территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

активизация работы с молодежью. Развитие физической культуры и спорта;

улучшение охраны здоровья людей;

проведение мероприятий по охране окружающей среды;

обеспечение правопорядка, защиты прав и достоинства граждан;

оказание всесторонней поддержки и помощи развитию личных подсобных хозяйств граждан;
•социальная защита малоимущих граждан;
•взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
•выявление  проблем и вопросов поселения путем  проведения сходов граждан, встреч с главой Новоузенского района, встреч с депутатом Новоузенского муниципального района.

Основной  финансовый  документ, который ежегодно принимается  в конце года  на следующий год – это  бюджет сельского поселения .
На основании Решения Совета Олоновского МО № 16 от 26.12.2011 был принят бюджет сельского поселения на 2012 год, были приняты на сумму 3118,7 тыс. рублей. В течение 2012 года дополнительно были выделены межбюджетные трансферты по долгосрочной " в сумме 515,35 тыс. рублей, которые были израсходованы на работы по расчистке дорог муниципального образования  в зимний период, а также на  противопаводковые мероприятия.
   За 9 месяцев 2012 год в бюджет Олоновского МО поступило собственных доходов в сумме 230,1 тыс.руб. при плане 256,7 тыс. руб.  выполнение составило 89,6%. По сравнению с этим эе периодом 2011 года. Выполнение увеличился на 4 %. Налога на доходы физических лиц за 2012 год в местный бюджет поступило в сумме 61,0 тыс. руб. при плане 70,5 тыс. руб.  выполнение составило 86,4%. По сравнению с этим же периодом 2011 года идет уменьшение доходности на 21%. Единого сельскохозяйственного налога в местный бюджет поступило в сумме 29,3 тыс. руб. при плане 30,2 тыс. руб. выполнение составило 97%. В прошлом году по этому налогу план составил 24,9 тыс. руб. Было собрано 24,8 тыс. руб. Для выполнения плана не хватило 1%. Земельного налога в местный бюджет поступило в сумме 84,8 тыс. руб. при плане 79,2 тыс. руб. , выполнение составило 107,1%. Собираемость налога по данному виду увеличилась на 7%. Дохода на имущество физических лиц поступило 10,3 тыс. руб. при плане 16,2 тыс. рублей, выполнение составило 63%. В этом году был получен новый доход, в виде арендной платы за земельные участки. В местный бюджет поступило 37,0 тыс. руб., при плане 37,0 тыс. руб., выполнение составило 100%. Доход от сдачи помещений в аренду составил 45,0 тыс. рублей, при плане 60,7 выполнение плана составило 73,8 %. Поступления за аренду идут раз в квартал. Со своими арендаторами проводим беседу и надеемся до конца года данный вид налога будет исполнен на 100%.
   За 9 месяцев 2012 года безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации не было. 
Дотации бюджета поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности за счет субвенций областного бюджета 25,4 тыс. рублей., за счет средств районного бюджета- 634,9 тыс. рублей.

Наш бюджет является высокодотационным. 

Чтобы получить дотации бюджета поселения на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета - нужно выполнить ряд показателей по собираемости собственных налогов  в них входят : НДФЛ , налог на имущество физических лиц и земельный налог  и единый с\х налог. 
3.субвенции бюджетам на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты- 54,1 тыс. руб.
7. субвенции бюджетам поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации- 216,9 тыс. руб. (оплата жилья и коммунальных услуг работникам культуры, работающих в сельской местности)
Это я остановилась на бюджете 2011 года. На 2012 год принят бюджет в сумме 2736,5 тыс. рублей. Собственные доходы 432,0 тыс. руб., из них НДФЛ-244,0 тыс. руб., земельный налог 150,0 тыс. руб.,  прочие налоги 38,0 тыс. рублей, Областные дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 1528,0 тыс. рублей, на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 639,0 тыс. руб., субвенция по воинскому учету в сумме 116,5 тыс. руб., Вот это данные цифры бюджета на 2012 год, который к уровню 2011 года уменьшен на 312,0 тыс. рублей, а к уровню 2010 года (3362,8 тыс. руб.,) на 626,3 тыс. руб., одним словом принятый бюджет 2012 года  оказался  почти на уровне  бюджета 2008 года (2607,1 тыс. рублей)

Расходная часть бюджета за 9 месяцев отчетного периода составила:

- аппарат управления – 417 322,5 тыс. руб.;

-услуги связи 4 324 руб.;

-коммунальные услуги – 28 160,06 руб.;

-содержание имущества – 12 611 руб.;

- прочие – 18 364 руб.;

- содержание автотранспорта – 45 186 руб.;

- расходы на благоустройство – 7 160,0 руб. (Покупали лес на ремонт перекидного моста)

- уличное освещение – осуществляется за счет жителей, установивших фонари.

В этом году на местный бюджет переданы муниципальные учреждения культуры.

Расходную часть бюджета можно посчитать одной строкой, а именно: - 1 188 843,03 тыс. руб. 
 Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является муниципальный заказ, который формируется, преимущественно, на конкурсной основе. За отчетный период администрацией проводились запросы котировок цен, по результатам которых заключены муниципальные контракты.
Проведено 7 запросов котировок на сумму 172343,6 рублей (проведение предпаводковых и восстановительных мероприятий на гидротехнических сооружениях, приобретение ГСМ, приобретение запчастей на автомобиль УАЗ, межевание земельного участка под зданием администрации). Поставка и установка детской площадки в с. Олоновка 74 тыс.рублей. Заключены договора с поставщиками товаров и услуг на сумму  17 627,4 тыс. рублей. 

В течение 2012 года были дополнительно выделены межбюджетные трансферты в сумме 515,35 тыс.руб., были израсходованы на работы по расчистке дорог муниципального образования в зимний период, а также на противопаводковые мероприятия.

В августе этого года в с. Киевка была проведена работа по ремонту водопровода. Заменили пришедшую в негодность чугунную трубу на полиэтиленовую, общей протяженностью 70 метров. Сумма этого ремонта составила 150 тыс. рублей. 
За время всего отчетного периода администрация Олоновского муниципального образования также занималась вопросом погашения задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам.
По данным налоговой инспекции на 01.01.2012 г. задолженность по налогам физических лиц в местный бюджет составляла 170182,92 тыс.руб.

Была проведена сверка базы данных по налогоплательщикам. На ошибочно внесенных, умерших и не зарегистрированных по месту жительства на территории муниципального образования, были начислены налоги на сумму 65915 рублей.  Сумма которую необходимо нам собрать составляет 104267 рублей.
Также были разнесены уведомления по адресам проживания граждан. С задолжниками, имеющими недоимку свыше 5000 руб. проводились индивидуальные беседы специалистами администрации. В администрации организована работа по сверке гражданами сумм задолженности.  Граждане, не имеющие возможности самостоятельно оплатить налоги, обращаются в администрацию. Специалист администрации собирает денежные средства согласно налоговым требованиям и производит оплату в сбербанке.

С жителями, не проживающих на территории МО специалист администрации связывается по телефону или передает информацию родственникам.

Наша беда в том, что многие наши жители, имеющие задолженности по налогам, не проживают на нашей территории, В последнее время люди уезжают из сельской местности без отметки о регистрации, поэтому налоговые уведомления вручать некому.
В результате проведенной работы задолженность снижена – но сумма недостаточна, а это недополученные в бюджет поселения средства, которые могли быть использованы и для благоустройства села и для других целей.

Что касается занятости трудоспособного населения по поселению  в бюджетной сфере  трудится  45 человек  . Состоит на учете в центре занятости в настоящее время  3 человека. По направлению центра занятости  в 2012 году  принято на работу в течении 2-х месяцев 2 человека, трудились по заявке сельской администрации с оплатой центра занятости. На эту работу приглашались малообеспеченные и находящиеся в трудной жизненной ситуации жители, но изъявили желание работать только 2 человека, причем одна из них отработала только 1 месяц. Многие наши трудоспособного возраста  мужчины  работают в Москве и области на стройке и в охране. На строительстве плотины пруда «Школьный» работало 10 человек из нашего муниципального образования. В фермерских хозяйствах работает 53 мужчины. Жителей, держащих подсобное хозяйство значительно уменьшилось, те кто держат реализуют продукцию и имеют дополнительный доход. 
 В частном секторе населения содержит 489 голов КРС, свиней – 183 гол, лошадей – 10 гол, коз- 15 гол. , овец – 9 гол. Ветеринарные услуги оказывает Олоновский ветучасток, где два специалиста  оказывают услуги по всем населенных пунктам поселения, включая села Бессоновского МО. 
За отчетный период 2012 г. осуществлялись следующие мероприятия по благоустройству поселения:
- уничтожение сорной растительности на улицах, парках. 

- уборка площади
- уборка придомовых территорий 
- уборка территорий кладбищ. 
В начале года проводились работы по обрезке и уборке сухих деревьев.
Проведен один месячник и десять субботников. Перед Пасхой наведен порядок на 2 кладбищах, завезен   песок на кладбище с. Киевка.
Проведен косметический ремонт здания Олоновского СДК. В зданиях администрации и СДК установлены пандусы. 
В течение 2012 г. устранялись порывы водопровода. Первый порыв в новом году случился 3 января. В с. Киевка прорвалась труба и стало топить близживущих жителей. С МУП Чистого города был вызван трактор. Основную работу в ликвидации порыва оказали жители села, так как одним трактором дело не решить. Руководил работой глава поселения Ермухамбетов А.М. и принимали участие Тагбергенев А.П., Садаров С.Н., Рябко В.П., Катетов Ф.Н.за что им большое спасибо.  Потом всем вам известные порывы на ул. Октябрьской. Сложилась трудная ситуация из-за погодных условий. Так как нам сначала требуется раскопать порыв - трактора в МО на эти цели нет, потом после осмотра порыва и замера трубы нужно где-то найти новую трубу, где-то расточить фланцы, где-то сварить раструб. Колхоза и мастерской у нас нет, поэтому приходится ездить по району. На все это надо время,  а так как стояли морозы была угроза размерзания всего водопровода. Как всегда стоит вопрос кто будет делать? Все смотрят на администрацию, в которой работает 4 женщины. Сидящие дома мужчины не приходят на помощь, хотя вода нужна всем. Отговорки, что они ходят на речку и топят снег звучат по крайней мере смешно. И каждый порыв одна и та же картина, как в пословице кто везет – того и погоняют. Особую благодарность хочется выразить главам фермерских хозяйств Чиканкову П.Н. , Тимонину С.И., Ермухамбетову А.М. Кроме этих фермеров у нас зарегистрировано еще 12 фермерских хозяйств. Также весной с водокачкой возникла сложная ситуация. Нужно было перенести водозабор на верхнюю водокачку. Чиканков П.Н. выделил Камаз, трубы приобрели в МУП Чистый город. Оставалось дело за малым, собрать людей и заварить трубы. Все сидели без воды, но физически помочь у мужчин желания не было. Когда наконец дойдет до сознания людей, что если мы сами не возьмемся никто за нас или нам ничего не сделает!?


Все вы помните тяжелый зимний период. Остро стоял вопрос по расчистке дорог МО от снежных заносов. В данный период был организован вывоз больных, беременных и детей. Огромное значение и внимание по расчистке дорог от снега оказал, не являясь депутатом Саратовской областной Думы от Новоузенского муниципального района, Чернощеков Леонид Николаевич. Им была выделена специализированная техника с механизатором, который работал в течение 1 месяца, для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Помощь была оказана главами крестьянско-фермерских хозяйств, трестом «Волгоуралстрой». Огромное им за это спасибо. По решению жителей населенных пунктов были собраны денежные средства для дополнительного приобретения ГСМ и на оплату работы тракториста. 

Весь зимний период, когда не было возможности проехать в села Киевка, Куровка, консультация заведующей ФАП проводилась по телефону. Медикаменты были завезены в ФАПы в полном объеме. Заблаговременно были завезены товары первой необходимости. Как только открывалось транспортное сообщение с селом Киевка, администрацией принимались меры по доставке хлеба и продуктов первой необходимости жителям села.

Демографическая ситуация поселения:
В 2012 году родилось  6 детей, это на 1 ребенка меньше, чем в 2011 году. Умерло в 2012 году 10 чел., что на 2 человека больше чем в 2011 году.  Численность нашего поселения  составила 708 человек, из них фактически проживает – 435 человек, в. С. Олоновка  -268 человек. 

В 2012 году в администрацию поселения обратились  по различным вопросам более 75 человек. Граждане обращались в администрацию поселения по поводу выдачи справок, оформления документов на получение субсидии, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи и электроснабжения, оформления аренды  земельных участков. Поступали вопросы по межеванию земель, по вопросам газификации и водоснабжения.
Специалистами администрации в течение года подаются статистические данные о количестве хозяйств, скота, использовании земель, работающих граждан, возрастной состав жителей, о видах и количестве закупок, о муниципальных служащих и сведения по другим вопросам.

Администрацией получено 194 единицы входящей корреспонденции, подготовлено и отправлено 229 писем.

Администрация осуществляет функцию первичного учета граждан, которую ведет специалист по ВУС. На учете ВУС состоит 163 военнообязанных. Из них 6 офицеров запаса, 139 рядовой состав, 18 призывников, 1 уклонист, который не проживает на территории Олоновского МО.

С недавнего времени на территории МО создана добровольная пожарная охрана, в количестве 13 человек. Старо\стами являются в с. Киевка – Ермухамбетов А.М., с. Куровка – Каерканов С.Б., в. С. Олоновка – глава администрации.

Разработаны и утверждены постановления по административным регламентам по предоставлению муниципальных услуг. Это: предоставлению информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению, выдача документов  (единого жилищного документа, копии финансово-лицевого счета, выписка из домовой книги, карточки учета собственника жилого помещения, справок и иных документов), по предоставлению информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности и предназначенных для сдачи в аренду, присвоение почтовых адресов новым объектам и изменению почтовых адресов существующим объектам.

Принято 42 постановления, распоряжения – 44. 

С 1 сентября 2012 года подключен интернет на 15 номеров от Ростелеком.

Приоритетными задачами на 2012 год являются:
1. Проведение президентских выборов в марте 2012 года. 

2. Выборы депутатов Саратовской областной Думы 
3. Паспортазация и ремонт муниципальных внутрипоселковых дорог.

4. Замена водопровода в селе Олоновка.

5. Ремонт объектов социальной сферы.

Также будет продолжена работа по благоустройству поселения. Задач поставлено много, и нам необходимо их выполнять.
Нам всем необходимо напряженно работать над выполнением поставленных задач:
•   необходимо навести порядок в личных подворьях, около дворов;
• руководителям всех форм собственности необходимо содержать прилегающие территории  в  соответствующем санитарном порядке;
•    в летний период продолжать упорную борьбу с сорняками  и сухой растительностью
Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения, не бросать мусор, бутылки, пакеты. Ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее оберегать
И в заключении хотелось поблагодарить районную администрацию, лично главу района Андреева Михаила Васильевича, глав КФХ за оказание посильной помощи в решении проблем для улучшения качества жизни наших жителей.   Мне хочется, чтобы  все живущие  здесь  понимали, что  все зависит от  нас самих. Мы все вместе одна большая семья, имя которой – Олоновское муниципальное образование
Пусть  каждый  из  нас  сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  нам  станет  жить лучше и комфортнее.
В заключении я хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, урожайного года и простого человеческого счастья.
 

Огромное Вам всем спасибо и спасибо за внимание!
